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Vážení spoluobčané, 

 

Kraj Vysočina si Vás dovoluje informovat o legislativním procesu vymezování akceleračních 

oblastí pro obnovitelné zdroje a o možnostech Vašeho zapojení do tohoto procesu. Žádáme 

volené zástupce obcí, aby tyto informace předali svým občanům formou vyvěšení této písemnosti 

na úředních deskách, případně i jiným v místě obvyklým způsobem. 

 

Ministerstvo pro místní rozvoj dne 14. 4. 2026 zveřejnilo návrh změny č. 2 Územního rozvojového 

plánu, kterým se vymezují akcelerační oblasti celostátního významu pro obnovitelné zdroje 

energie. K návrhu změny proběhne 30. 4. 2026 společné jednání pro dotčené orgány státní 

správy. Krajský úřad Kraje Vysočina vydá k 14 navrženým akceleračním oblastem v Kraji 

Vysočina stanoviska do 14. 5. 2026. Zároveň se vyjádří i Rada Kraje Vysočina. 

 

Veřejné projednání pro obce a veřejnost proběhne v pátek 15. května 2026 od 10:00 hod. na 

adrese Společenský sál – Radiopalác, Vinohradská 1789/40, 120 00 Praha 2. Sál bude 

zpřístupněn od 9:00 hod. Konání veřejného projednání bylo oznámeno na úřední desce 

Ministerstva pro místní rozvoj veřejnou vyhláškou: 

https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/urad/uredni-deska 

 

Veřejné projednání bude také zpřístupněno prostřednictvím on-line přenosu. V rámci veřejného 

projednání bude možné klást dotazy ústně přímo v sále, případně i on-line. Připomínky lze uplatnit 

pouze písemně do 15 dnů od veřejného projednání, tedy do 1. června 2026 včetně.  

 

Všechny navrhované akcelerační oblasti v Kraji Vysočina jsou nově pouze pro výrobu z větrné 

energie, pro sluneční energii na území Kraje Vysočina vymezeny nebyly, výřez mapy Kraje 

Vysočina je součástí přílohy. V akceleračních oblastech má podle zákona č. 249/2025 Sb., 

o urychlení využívání některých obnovitelných zdrojů energie a o změně souvisejících zákonů 

(zákon o urychlení využívání obnovitelných zdrojů energie) probíhat zjednodušený a zrychlený 

povolovací proces pro umísťování záměrů pro využití obnovitelného zdroje energie. 

 

Odkazy: 

Zveřejnění změny č. 2 Územního rozvojového plánu na www stránkách Ministerstva pro místní 

rozvoj 

https://mmr.gov.cz/cs/ministerstvo/stavebni-pravo/koncepce-a-strategie/uzemni-rozvojovy-

plan/zmena-c-2-uzemniho-rozvojoveho-planu-a-souvisejici 

 

Možnost dotazů k Ministerstvu životního prostředí 

https://mzp.gov.cz/cz/agenda/akceleracni-oblasti 

 

Příloha: 

Výkres ploch a koridorů včetně akceleračních oblastí celostátního významu 
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